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Мастер-класс по вязанию 

двусторонней шапки Бини 
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Пряжа: любая, какая есть у вас в наличии, 2-4 

моточка, в зависимости от размера. 

На маленькие размеры уйдет 1,5 мотка, на 

большие до 4.  

Моя пряжа «Пух норки», 95% пух норки и 5% 

ПЭ, 350м/50 гр в 2 основные нити и 2 

дополнительные нити, которые идут в комплекте 

с пряжей. 

Расход ровно 2 моточка, можно разных цветов 

1+1. 

Спицы: у меня круговые спицы 4,0 мм на 40 или 

60 см. леска. Вы берите спицы, подходящие вам 

под пряжу! Посмотрите рекомендации на 

этикетке. 

Другие инструменты: ножницы, сантиметровая 

лента, толстая игла или крючок для заправки 

ниточек. 

Плотность вязания: ОБЯЗАТЕЛЬНО вяжем 

образец 10*10 см лицевой гладью. Лучше вязать 

поплотнее, т.к. круговое вязание отличается 

более плотной вязкой. Проводим ВТО образца, 

сушим, измеряем - ОБЯЗАТЕЛЬНО до и после 

ВТО, чтобы понять дает ли ваша пряжа 
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усадку/растяжение. Считаем сколько петель и 

сколько рядов в 10 см.  

Моя плотность вязания в образце 10х10 см – 20 

рядов х 34 ряда 

 

Формула для расчета петель на шапку: 

количество петель в 1 см умножаем на ОГ в см – 

10%. Если вы берете пряжу, которая эластичная, 

как меринос, то я советую вам вычесть 15%. 

Петель должно быть кратное 4. 

Считаем количество петель под свой размер! 

Например, я вязала на 57 размер себе, 57х2=114 -

10% получилось 102,6. Я округлила до 104. 

Девочки, я люблю свободное прилегание и 

именно эта шапка смотрится лучше, когда она не 

в обтяжку! Не пугайтесь, вы будете себе вязать и 

сначала, при вязании первой половины, вам 

будем казаться, что вам она огромная!  

Видео: 

Набор петель на бросовую нить (см. видео) 

Убавки петель (см. видео) 

Поднимаем петли с бросовой нити (см. видео) 
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НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ: 

Набираем нужное количество петель! (1 петлю 

на смыкание не нужно!!!!) 

Смыкаем вкруг, смотрим чтобы не было 

перекрута. 

Вяжем лицевой гладью нужную вам высоту. 

Таблица средних значений до убавок: 

ОГ Высота полотна до 

убавок, см 

40 12,5-13,5 

41 12,5-13,5 

42   13-14 

43 13-14 

44 13,5-14,5 

45 14-15 

46 14,5-15,5 

47   15-16 

48 15,5-16,5 

49 16-17 

50 16,5-17,5 

51 17-18 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/


    @olga_chel_knitting                                                                                                                                             5 
 

52 17,5-18,5 

53 18-19 

54 18,5-19,5 

55 18,5-19,5 

56 19-20 

57 19,5-20,5 

58 20-21 

59 и 60 20,5-21,5 

 

 

Убавки макушки: 

Делим количество петель на 4 части и вешаем 4 

маркера. Начинаем вязать первый убавочный 

нечетный ряд. Не доходя до маркера 2 петли, 

первую снимаем, вторую провязываем и 

протягиваем провязанную через снятую (убавка 

через протяжку с наклоном влево). Маркер. 

Теперь работаем с двумя петлями после маркера: 

первую провязать, вернуть на левую спицу и 

протянуть ее через вторую (убавка через 

протяжку с наклоном вправо). 
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Мы будем делать убавки ЧЕРЕЗ РЯД, т.е. в 

одном ряду делаем, а в следующем нет! 

Обратите внимание! Я переношу МНР (маркер 

начала ряда) на половину петель от ¼ части, мне 

нравится, как сидит макушки при этом, вы 

можете этого не делать (показываю в видео). 

Когда на спицах останется 8-12 петель, иглой 

стягиваем петли. Заправляем ниточки. 

Набираем петли с бросовой нити и вяжем 

аналогично 2 часть.  

 

Обязательно делаем влажно-тепловую обработку 

(ВТО). Для этого стираем изделие в 30* воде с 

добавлением мягкого моющего средства. 

Прополаскиваем, отжимаем в полотенце, чтобы 

убрать излишки воды, раскладываем на 

полотенце на горизонтальной поверхности до 

полного высыхания. Я периодически 

переворачиваю изделие, чтобы не было заломов.  

Пух норки я стираю в горячей воде и полощу 

тоже в горячей, не замачиваю никогда!!!! 
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Поздравляю! Ваша шапочка готова!  

Спасибо за проявленный интерес к моему МК!  

Ваши работы публикуем под тегом 

#шапка_бини_ochel 

 

До новых встреч! 

                @olga_chel_knitting 
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